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decemberben meg is látogatta őket XXI. 
Rafael Péter Minászján örmény katolikus 
pátriárka, ami komoly elismerése a ha-
zánkban folyó armenológiai oktatásnak.
   Februárban jelent meg Dr. Békefy Lajos 
Ph.D. református szociáletikus, közíró, 
világvallás-kutató cikke a bekefy.agnus-
radio.ro oldalon, a máig tartó, sőt mond-
hatjuk, erősödő keresztényüldözésről. A 
cikk a témát Aida Schlaepfer Al Hassani 
Svájcban élő, libanoni származású film-
rendezőnő legújabb filmjén keresztül kö-
zelíti meg. A Lelkek átutazóban című film 
az örmény népirtással foglalkozik, de a 
rendezőnő más filmjeivel együtt sajnos 
párhuzamot láthatunk az akkori és ma 
is zajló keresztényüldözés között. Aida 
Schlaepfer dokumentumfilmjei elérhetők 
a legnagyobb videó megosztó portálon, 
a témában különösen a NouN című film 
megrázó, melynek címe az arab N betűre 
utal, melyet az Iszlám Állam fegyveresei 
festenek fel a keresztények házaira, mint-
egy megjelölve őket a pusztulásra, ahogy 
azt egy másik rezsim idején a Dávid-csil-
laggal tették. A Noun a „Nasrani”, azaz 
Názáreti jelölése. Szomorú, hogy a téma 
máig aktuális, ahol tudunk tegyünk meg 
mindent, hogy erre felhívjuk a figyelmet, 
ez Schlaepfer célja is filmjeivel.
  Jordi Savall a régizene egyik markáns 
és híres mestere, aki az Örmény Lélekről 
készített lemezt, hagyományos örmény 
dallamok felhasználásával. Bemutatjuk őt 
és pályáját és javasoljuk a lemez meghall-
gatását, hogy emelkedjen a lélek és való-
ban világoság legyen végre a szívekben 
lelkekben is.

„...szabadítson meg és őrizzen meg téged 
az Úr a torokbajtól és minden más beteg-
ségtől!” – szól a Balázs-áldás szövege. Az 
örmény származású Szent közbenjárását 
kérő ima talán nem is fejezhetné ki job-
ban ez évi kívánságainkat. Persze sem az 
ima, sem mi nem csak a fizikai torokfáj-
dalmakra gondolunk, hanem arra is, hogy 
„kígyót-békát” egymásra ne kiáltsunk, ne 
süllyedjünk semmiképpen verbálisan sem 
egy bizonyos szint alá. Ránk fér ez a kí-
vánság és ránk fér a segítség is. Magyar-
országon idén választások lesznek és ez a 
fentiek betartását mindig megnehezíti. De 
higgyünk! Az ima és a közbenjárás min-
den bizonnyal segít. Szent Balázs püspök 
és vértanú életébe pillanthatunk be ezen 
lapszámunkban, megidézve alakját a ma-
gyar irodalom és a néphagyomány mély-
ségeiből is.
    Lelkünk és testünk tisztulását, emelését 
szolgálja, ha az egyre világosodó időben, 
február-március táján mind több időt töl-
tünk a szabadban. Sétáljunk, kirándul-
junk, túrázzunk, ha tehetjük. Egy magyar-
örmény ezen tevékenységével hírnevet is 
szerzett magának, hátha nekünk is sikerül. 
Czárán Gyuláról van szó, aki bár jogász 
lett, nem feledte régi álmát, hogy beba-
rangolja a Bihari-hegységet. Sőt, tudomá-
nyosan bejárt hegyet, völgyet, barlangot, 
térképet készített, ismertető útleírásokat 
írt a tájról, melyet annyira szeretett és magu-
kat, kik a bihari természetjárást oly nagyra 
tartották, „Bihargók”-nak nevezte el.
   Örömmel adunk hírt arról, hogy a Páz-
mányon az itt tanuló örmény diákok nem-
csak iskolára, hanem otthonra is leltek, 

Fabók Dávid

Szerkesztői levél

Szent Balázs a korai kereszténység azon 
szentjei közé tartozik, akiknek emléke-
zete a kultuszban, a névadásban vagy a 
népszokásokban elevenen maradt meg, 
életükre vonatkozóan viszont kevés tör-
ténetinek tekinthető adattal rendelkezünk. 
Ami biztos, hogy eredetileg orvoslással 
foglalkozott nevéhez sok csodás gyógyí-
tás fűződik.
    A hagyomány szerint örmény származá-
sú volt, és olyan példamutató keresztény 
életet élt, hogy a Kappadókiai Szebaszte 
hívő népe püspökké választotta. Balázs erre 
a Szentlélek indítását követve visszavonult 
egy magányos hegyi barlangba, jóllehet 
ez nem egyezett a kor püspök-eszményé-
vel. Innen vezette imádkozva, tanácsokat 
osztva és gyógyítva a rábízott közösséget. 
Madarak hordták néki az élelmet, és a va-
dak egy szívvel, egy lélekkel sereglettek 
hozzá. Addig el sem távoztak tőle, míg 
áldólag rájuk nem tette a kezét. Ha pedig 
valamelyik megbetegedett, tüstént őhozzá 
ment, és teljesen visszanyerte az egészségét.
   A vidék ura egyszer vadászni küldte 
katonáit, s azok máshol hiába fáradozván 
véletlenül Szent Balázs barlangjához ju-
tottak, ahol nagy sereg vadállatot láttak 
álldogálni. Igen megdöbbentette őket, 
hogy semmiképpen nem tudják elejte-
ni azokat, s jelentették uruknak. Az még 
több katonát küldött, s megparancsolta, 

hogy az összes kereszténnyel együtt ve-
zessék elébe Szent Balázst.
   Azon az éjszakán háromszor megjelent 
Krisztus Szent Balázsnak, ezt mondván: 
„Serkenj föl, s mutass be nékem áldoza-
tot!” S íme, odaérkeztek a katonák, ezt 
mondván: „Gyere ki, hívat a mi urunk!” 
Felelt nékik Szent Balázs: „Jól tettétek, 
hogy eljöttetek, fiaim. Most már látom, 
hogy Isten nem feledkezett el énrólam.” 
Velük ment, s egy percre sem hagyott fel 
a prédikálással, és sok csodát tett a sze-
mük láttára. Akkor egy asszony a lába elé 
vitte haldokló fiát, akinek torkán akadt 
egy halszálka, és könnyek között kérlelte, 
hogy gyógyítsa meg. Szent Balázs pedig 
kezét reá vetvén imádkozott, hogy a fiú és 
mindazok, akik az ő nevében valamit kér-
nek, nyerjék el a gyógyulás ajándékát, s a 
fiú mindjárt meggyógyult.
   Amint Balázs a városba ért, a fejedelem 
parancsára tömlöcbe vetették. Másnap maga 

Szent Balázs, Szebaszte püspöke
A lexikonok száraz tényei szerint:
Név: Balázs – Blasius, latin eredetű név jelentése: „dadogó”. Ünnepe: Február 3. 
Attribútuma: püspöki öltözetben, pásztorbottal egy fiúval Andráskereszt alakú 
gyertyákkal. Patronátus: orvosok, építőmunkások, kőművesek, szabók, takácsok, 
cipészek, kőfaragók, gyertyaöntők tekintik égi pártfogójuknak. Ünnepét Rómá-
ban a 12. század óta ülik február 3-án. Meghalt: 316. De ki is volt Szent Balázs?


